

На охоту допускать неохота

Подобного обмана со стороны области не было никогда

Такое скопление автомобилей, наверное, редко удастся увидеть у здания администрации Нижнетуринского городского округа, особенно если учесть, что большая часть авто – внедорожники. 155 любителей охоты и рыбалки собрались в минувшую среду в актовом зале администрации. По предложению председателя общества охотников и рыболовов **Андрея Худякова** общее собрание единогласно было приравнено к статусу конференции. Избран президиум, счетная комиссия, мандатная комиссия. К чему такая серьезность? К тому, что и предлагавшийся для обсуждения вопрос подобающей серьезности – объединение двух общественных организаций путем слияния на равных правах для подтверждения легитимности их существования. По сути – официальное подтверждение того, что общество охотников и рыболовов в Нижней Туре существует. Хотя область думает наоборот.

Дело в том, что в свое время вдобавок к Нижнетуринскому обществу охотников и рыболовов была создана еще и местная общественная организация «ООиР». Необходимость такого поступка сейчас обсуждать уже, видимо, поздно. Документы на обе общественные организации были переданы в область, дабы подтвердить полномочия своих членов (охотников) на ведение охоты на территории Нижнетуринских охотничьих угодий (порядка 88 тысяч гектаров лесов). Область к сведению приняла, но – на свой манер.

По словам **Владимира Николаева**, члена правления, члена совета Нижнетуринского ООиР с 1990-х годов, такого обмана со стороны области не было никогда. Даже в труднейшие 90-е годы обществу удалось отстоять. Нынче же документы в верхах приняли, но проигнорировали почти пятьсот «живых» охотников, состоящих в обеих организациях, охотничьи угодья перевели под эгиду областного охотрыболовсоюза и создали на их территории Нижнетуринское охотхозяйство, назначив там руководителем человека, не имеющего отношения к Нижнетуринскому обществу охотников и рыболовов, и оформив соответствующую лицензию до 2014 года.

На вопрос, а так ли нужна охота, может, можно и потерпеть, охотники реагируют ошарашенно. Как это – потерпеть?! Да мы с 1975-го года (1980-го, 1982-го и так далее) ежегодно на охоте! Каждый год с нетерпением ждем открытия сезона. Без охоты какая жизнь?

Конференция была возмущена. Охотников и рыболовов со стажем по непонятным

причинам оставили без официального статуса, и теперь они вынуждены покупать так называемые гостевые путевки на охоту, которые в два раза дороже тех, что предназначены для членов обществ охотников и рыболовов области. Никаких льгот ни ветеранам, ни инвалидам теперь нет, для всех одна цена – хоть тебе 18 лет, хоть 70 лет. А это, по общему убеждению, неправильно. Общество располагало полномочиями эти льготы предоставлять, а часть средств, получаемых от продажи путевок, направлять на развитие охотничьего хозяйства – биотехнические мероприятия, содержание егерей, охрану, отчисляя определенный процент в область. Теперь же область заберет все до копейки. По самым скромным подсчетам (если гостевая путевка на охоту на водоплавающую и бортовую дичь стоит 2 тысячи рублей) область сразу получит как минимум миллион рублей. У охотников сложилось такое мнение, что все это сделано специально накануне открытия охотничьего сезона, чтобы им ничего не успеть сделать. Такой вид борьбы за территорию и за денежные средства. В сложившихся обстоятельствах охотники готовы бороться, вплоть до суда.

Выступавший на конференции представитель администрации **Василий Ермолаев** призвал собрание не выказывать возмущение путем акций, а все сделать в правовом поле, добившись того, чтобы объединенное путем слияния двух общественных организаций общество охотников и рыболовов признали в области, включили в состав охотрыболовсоюза и хотя бы позволили работать на территории Нижнетуринского охотничьего хозяйства. В решении этого вопроса наравне с председателем ООиР активно принимает участие администрация округа. По словам **Василия Васильевича**, министр природных ресурсов Свердловской области заверил главу Нижнетуринского городского округа в том, что предложения будут учтены. Однако область с ответом тянет.

Пока общее собрание в статусе конференции приняло решение официально объединить путем слияния две общественные организации: ранее существовавшее Нижнетуринское общество охотников и рыболовов и вновь созданную местную организацию «ООиР» и признать ее как единую, существующую на территории Нижнетуринского городского округа. Данное решение отправить в область и добиться переоформления лицензии на Нижнетуринские охотничьи угодья в пользу общества, как это было во все времена, как это должно быть по логике вещей.

Ксения РУССКАЯ.

В новый учебный год – с Божьим благословением!



Молебен на начало учебного года.

могут развивать свои способности, получая богословское, теологическое образование, обучиться профессии реставратора, иконописца – возможностей много, причем обучение бесплатное. Да и всем, наверное, понятно, что если дети получат православное вероучительное начало, то для них меньше вероятность дурного влияния и жизненных ошибок.

Постоянно вникая в процесс обучения ребят, настоятель храма высоко оценил уровень педагогов школы, которыми руководит

Божье благословение на учебу в новом году получили на воскресном богослужении учащиеся не только церковно-приходской школы «Илиотрион», что не первый год работает при Нижнетуринском храме во имя святителя Иоанна Тобольского, но и все школьники, пришедшие на службу. Настоятель храма иерей **Анатолий Кузнецов** совершил молебен на начало учебы и окропил детей святой водой, а завуч школы **Алексей Занозин** вручил каждому Святое Евангелие.

А после молебна родители и ребят пригласили на собрание, и отец **Анатолий** рассказал о добрых делах церковной школы, о том, что объединяет детей, которые не хотят расставаться и летом. Они не только посещали воскресные службы, но и приняли участие в походе, обшлись окрестности Елкино, поднялись на скалы, чтобы увидеть всю красоту нашего края. Общались в новых условиях, ребята проявили заботу и внимание друг к другу. Настоятель храма напомнил и о том, как учащиеся школы и их педагоги отмечали все православные праздники, какие содержательные программы они подготовили. Словом, здесь, в школе, осуществляется воспитание нравственной личности, осознающей смысл своего жизненного назначения. Обращаясь к родителям, отец **Анатолий** посоветовал им подумать о будущем обучении своих детей, которые



Участники туристического похода.

завуч **Алексей Занозин**, окончивший Учительскую семинарию, человек увлеченный, воспитатель строгий, но всегда справедливый.

Отец **Анатолий** отметил и родителей, настоящих помощников не только школы, но и всего прихода. А поскольку на собрании присутствовали и те, кто еще не вошел в жизнь школы и храма, то настоятель пригласил взрослых и детей включиться в церковный процесс, чтобы научиться в реальной жизни жить по заповедям Божиим.

Елена СТАРОВЕРОВА.
Фото Евгения КОВАЛЕВА.

Награда – бесконечное доверие детей

Нижнетуринский Центр детских, молодежных клубов расположился в пристрое жилого дома, здесь же – клуб «Ровесник». Здание более чем скромное, неприметное, такая же обстановка и внутри. Меня встречают две молодые женщины – директор **Ирина НАЗАРУК** и методист **Анна ХРАБРАЯ**. Их радушие и готовность рассказать о работе центра и своих воспитанниках столь искренны, что нет сомнения: здесь детям всегда рады.

В составе центра шесть клубов с разными направлениями работы. Конечно, основные – это воспитательная и досуговая, где развиваются творческие способности детей. Есть еще физкультурно-оздоровительный клуб «Вита». Педагог **Владимир Сюзев** пользуется авторитетом среди воспитанников, каждый из которых всегда может рассчитывать на поддержку наставника. Вместе – ребята и педагог – участвовали в «Зеленом десанте»: чистили берег

реки Туры от мусора, оставленного отдыхающими.

Подростки Нижней Туры охотно посещают и атлетический клуб «Алигал», где работает старшим тренером **Александр Соколов**. Несмотря на зрелый возраст, Александр Петрович обладает неиссякаемой энергией, сам участвует в международных соревнованиях по гиревому спорту, увлекая ребят своим примером. Умеет тренер находить общий язык с подростками, и те, однажды побывав на тренировке, приходят сюда снова, даже бросают вредные привычки, несовместимые с занятием спортом. Согласитесь, что многим мальчикам сегодня не хватает мужского воспитания, поэтому так популярен военно-патриотический исторический клуб «Русичи», который ведет педагог-организатор **Вячеслав Крутихин**. Команда клуба в прошлом учебном году завоевала II место в Северном управленческом округе, участвуя в проекте по знанию законов о молодежной политике. Юные волонтеры под руководством своего педагога участвовали и в благотворительном марафоне, посвященном строительству храма в Нижней Туре: распространили листовки с приглашением на мероприятия, привели в порядок территорию вокруг строящегося храма.

И конечно, одним из важных направлений деятельности центра является трудоустройство подростков от 14 до 18 лет в летний пери-

од. Для этого уже второй год утверждается муниципальная целевая программа. Методист **Анна Храбрая** занимается трудоустройством ребят. Для этого задолго до наступления лета формируется молодежная биржа труда. Руководителям предприятий и в центр занятости направляют официальные письма за подписью главы с просьбой предоставить рабочие места, а затем формируется заявка от предприятий. В результате этой акции нынешним летом были трудоустроены 420 ребят. Очень активно подключился завод «Тизол», приняв на работу 45 подростков. Каждый заработал около 3 тысяч рублей. Среди ребят были желающие отработать не предложенные 18 смен, а 36, стало быть, и получить в два раза больше.

В числе предприятий, где работали подростки, – ООО «Виолет», «Велес-быт-сервис», «Вента», ОДДУ, «УникомСевер-2». Нижнетуринский электроаппаратный завод перечислил для трудоустройства несовершеннолетних 40 тысяч рублей. Центр занятости населения выделил более 350 тысяч рублей. В летний период на уборке города работал «Отряд главы». Ребятам сшили рабочую форму: синие жилеты с желтой окантовкой, но они выделялись не только яркой формой – результат их труда был налицо: чистые улицы и дворы, за что получали благодарность жителей.

Летом в подростковых клубах работа не прекращалась ни на один день. Педагог-организаторы вели занятия в кружках и секциях, состоялись походы по родным местам. Впервые был организован сплав по реке Туре до Верхотурья. Необходимое снаряжение, палатки выделило руководство Нижнетуринского ЛПУ. Ребят сопровождал опытный инструктор, и шестидневное путешествие по красивейшим местам Урала стало полноценным отдыхом для двадцати мальчишек и девчонок, попавших в разряд «трудных». А сколько впечатлений оставил поход на велосипедах, где участвовало тоже около 20 подростков!



Новый учебный сезон открылся теннисным турниром.

Коллектив воспитателей центра детских, молодежных клубов состоит из педагогов разных поколений, но они едины в одном: любят детей и преданы своей работе. А чем иначе объяснить то, что при крайне ограниченных средствах работают кружки: шитье – его ведет **Людмила Демченко**: бисероплетения, где педагог **Галина Бондаренко** подчас приносит из дома и пальцы, и разноцветный бисер; **Ольга Гизикова** учит ребят древнему японскому искусству – оригами. В клубе «Олимпия» педагог **Людмила Москвичева** ведет кружок «Барби». Девочки не только обшивают этих заморских красавиц, но и мастерят обновки себе, участвуют в выставках-конкурсах. Работает с первоклассниками по программе «Малыш и школа» **Маргарита Семенова**.

Педагоги центра, – подводит итог директор **Ирина Назарук**, – обращаются и к сердцу, и к разуму детей. И те платят им бесконечным доверием. Так удается кого-то спасти от ошибок, помочь уладить мелкие ссоры.

Ирина Сергеевна с болью говорит и о плохой материальной базе клубов, где давно не было ремонта. Игры – только настольные, а ведь подростки мечтают о компьютере, тем более что у многих его нет дома.

Может быть, удастся достучаться до спонсоров, которые откликнутся на нужды подростков?..

Начался новый учебный год, и вновь идет набор в кружки, творческие и спортивные объединения Нижнетуринского центра детских, молодежных клубов. Педагоги полны сил и настроены на терпеливую и творческую работу с детьми.

Елена СТАРОВЕРОВА.
Фото Ильи ПАНЮШОВА.



Победители теннисных соревнований.